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CARTA DI IDENTITA’ ELETTRONICA – C.I.E.
Il Comune di Sillavengo dal  02 NOVEMBRE 2018, emetterà la carta di identità ESCLUSIVAMENTE  in formato elettronico – CIE, salvo casi eccezionali o di urgenza debitamente documentati.

La CIE può essere rilasciata a tutti i cittadini residenti italiani e stranieri, tranne i cittadini AIRE che potranno comunque richiedere la carta di identità cartacea.

Le carte di identità cartacee attualmente in possesso dei cittadini mantengono la loro validità a tutti gli effetti fino alla scadenza, pertanto NON SUSSISTE alcun obbligo di sostituirle con la CIE.

Il rilascio della CIE non sarà più immediato come accade ora, ma richiederà circa 6 giorni lavorativi , perchè il documento sarà stampato dal Poligrafico dello Stato e spedito a richiesta del cittadino, o presso la propria abitazione o presso il Comune. 

Anche i tempi di lavorazione della pratica saranno più lunghi, indicativamente 20-25 minuti.

Essendo la CIE un documento dotato di microchip sarà necessario rilevare le impronte digitali.

La validità della CIE,  varia secondo le fasce di età :
1.
minore di 3 anni: 3 anni;

2.
dai 3 ai 18 anni: 5 anni ;

3.
maggiorenni: 10 anni.
I minorenni possono ottenere la CIE fin dalla nascita. Al momento del rilascio è sempre necessaria la presenza del minore che, a partire dai 12 anni, firma il documento e deposita le impronte digitali.

Per i minori è sempre necessaria la presenza di entrambi i genitori. Nel caso in cui uno dei genitori fosse impossibilitato a presentarsi allo sportello lo stesso potrà dare il proprio assenso compilando il relativo modulo corredato da un documento di identità in corso di validità.  Nel caso di rifiuto da parte del genitore è necessaria l’autorizzazione del Giudice Tuelare.

Con delibera della Giunta dell’Unione Bassa Sesia n. 25 in data 03-07-2018 sono stati fissati i costi per il rilascio della CIE :

1.
primo rilascio o rinnovo alla scadenza € 22.00;

2.
rilascio a seguito di deterioramento, smarrimento o rettifica dei dati anagrafici € 29.00. 

Per ulteriori informazioni i cittadini potranno rivolgersi all’Ufficio Anagrafe.

IL SINDACO

      








     Dott. Ing. Ivo Zanetta             
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